

ELŐFIZETÉS.

HELYBEN ES VIDEKEN

Egy évre ... 180 kor
Fél évre ... 90 kor.
Egy negyed évre 45 kor.
Egy óra ... 15 kor.

Nyittdeli költségek
megállapodás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSEG:

Aradi és csanádi egyesült
vasutak palotájában.
TELEFON-SZÁM: 37.

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Résvény
Társaság,
Bulevardul Regale Ferdi-
nand I. (József tőh.)-ni 22.
TELEFON-SZÁM: 22.

Arad, 1920.

Szerkesztő:
Stauber József.

Vasárnap, március 21.

Miért drága
az építkezés?

Allandó a panasz amiatt, hogy az építőanyagok drágasága következtében lehetetlenség építeni és megszüntetni a súlyos lakáshiányt. Legutóbb a téglagyárosok a téglá ezrének 500 koronára való fel-emelését kérték. A házak építéséhez vasanyag hiányában fenyőfát használnak, amelyből Erdélyben rendkívül sok fekszik kitermelve. Az erdélyi fenyő olyan híres és kiváló, hogy békeidőben még Ausztráliába is szállították. Az építkezést most nagyban megtozja nehezsíteni az is, hogy legutóbb részvénytársaság alakult Erdélyben, amelynek Misies Konstantin dr. volt lippai ügyvéd és egykori államtitkár az elnöke és ez a száz millió alapitókéjú társaság összevásárolta az Erdélyben lévő fenyőfát, amelyet külföldre akar szállítani. Ha a kivitt megengedik, akkor még drágább lesz belsőleg az építkezés.

A „Transylvánia”
helyisége.

Nem mindennapi lakásrekvirálási kérvény fekszik az aradi lakáshivatal előtt. A Transylvánia biztosító bank kéri a lakáshivatalt, hogy rekvirálja el részére az intézet mostani helyiségét, amely a Széchenyi-utca 1. számú háznak az emeletén van, öt szobából és egy előszobából áll. Kérvényében az intézet a következőket adja elő: a bank már hosszú esztendő óta bírja a helyiséget bérből dr. Tagányi Sándortól a ház mostani tulajdonosától és valamit tévedés folytán nem fizette ki a mostani negyedre esedékes házbért. A háztulajdonos erre kila-
poltatási pert indított a járásbíró-
ságnál a Transylvánia ellen, azon a címen, hogy az nem fizette ki a házbért. Természetesen később észrevette a tévedést, azonnal kifizette a bérösszeget, de már késő volt, a háztulajdonos ragaszkodott a kilakoltatáshoz és ettől csak egy volt hajlandó eltérni, ha a bank a mostani bérösszeget a négyeszeresét fizeti neki. A járásbíró-
ságon április 17-ikét tünték ki tárgyalási napul és a lakáshiva-
tal, csak a járásbíró-
ság döntése után foglalkozik a Transylvánia kérésével. Amennyiben a járásbíró-
ság helyet adna a kilakoltatási kérelemnek, a lakáshivatal azonnal elrekvirálná az intézet részére mostani helyiségét.

A franciák átveszik a C. F. R. vasutait.

Nagyjelentőségű és a C. F. R. jövő fejlődésére korszakot alkotó tervről értesülünk. Arról van ugyanis szó, hogy a franciák a békeszerződés ratifikálása után a C. F. R. összes vonalait átveszik harminc esztendőre. Ertesülésünk arról szól, hogy a francia érdekelt-ség, amely a C. F. R. vonalait át fogja venni, nagyarányú befektetéseket eszközöl, hogy a közlekedést ismét magas nivóra emelje. Mindenek előtt a vasutat teljesen modernül fogják berendezni, azután a háború folyamán meg-

rongált alépítményeket és vasuti hidakat alaposan kijavítják és az egész C. F. R. ügykezelését és vezetését a francia vasutak mintájára szervezik át. A franciák a harminc esztendő lejártával a C. F. R. vonalait minden beruházással együtt visszaadják a román államnak. Eddig szól információnk, amelyet fenntartással közlünk, de ha megvalósul, a C. F. R. vasutain a személyforgalom és a teherszállítás a nyugati államok vasuti forgalmának színvonalára emelkedik.

Az új kormány helyzete.

BUCURESTI. Az új kormány helyzete a parlamenti pártokkal szemben még mindig nincs tisztázva. Nem lehet azt sem tudni még, hogy az Avarescu-kormány a jelenlegi parlamenttel fog dolgozni, vagy esetében a házfelosztás iránti felhatalmazással, ezzel elni is fog és igyekezik a saját képerre alkotott új parlamentet választani. Arról is szó van már, hogy a jelenlegi kormány csak átmeneti jellegű, sőt azt is beszélnek, hogy még a tíz napos parlamenti szünet alatt részleges változások lesznek a kabinetben.

BUCURESTI. A Tresa Capitel e. egyesült sajtóorganum szerint az erdélyi nemzeti párt saját párhelyiségében tanácskozást tartott és megbeszélte az új kormánnyal szemben való magatartás kérdését. A tanácskozáson Goldis László azt javasolta, hogy a legutóbbi parlamenti események következtében a párt érezze magát felszabadítva a többségi blokk iránti kötelezettségtől és tekintse a blokkot feloszlottnak. Pop Csioșo és Popovici volt miniszterek azt

hevesen ellenzték. Goga Oktavian azt állítja, hogy az erdélyi nemzeti párt többféle okból nem foglalhat állást Avarescu kormánya ellen és javasolta, hogy párhelyiségben mondják ki, hogy a párt két taggal öhajjt a kormányban részt venni. Hosszas vita után azt határozta az értekezlet, hogy kiküldötték utján fognak az új miniszterelnökkel tárgyalni. A sajtó felfogása szerint ez a tény már magában azt jelenti, hogy a többségi blokk feloszlott. Lehetséges, hogy ennek következtében a nemzeti pártban magában is szakadás áll be. Maniu Gyula az értekezleten történtek után a párt rendelkezésére bocsátotta elnöki állását.

BUCURESTI. Az új kormány megalakulása után a többségi blokk is tanácskozást folytatott, amelyen az egész parasztpárt, Jorjica hívei és néhány bozsarabiai képviselő vettek részt. Az értekezleten dr. Lupu és Michalache volt miniszterek hevesen támadták az új regimot.

Megsemmisítették a váradi halálos ítéleteket.

A bukaresti legfőbb katonai törvényszék kedden kezdte tárgyalni Csösi Nagy Imre ezredes, Cserey Vilmos alezredes, Birta Sándor alezredes, Szunyogh Albert őrnagy, Csapó Loránd Pál főhadnagy, Lukács Odón főjegyző, Jankovics Tihomér járásbíró és dr. Orley György közjegyző ismeretes összeesküvésű pörét, amelyben tudvalevően a kolozsvári hadbíró-
ság február első napjaiban több napi tárgyalás után az első

két vádlottat halálra, Orley Györgyöt pedig tizenöt évi kényszermunkára ítélte. Az elítéltek felebezése folytán került a mostani úgy a bukaresti legfőbb katonai törvényszék elé, amely megsemmisítette az ítéletet és új vizsgálatot s új tárgyalást rendelt el a nagyszabású haditörvényszéknél.

A szenzáció fordulatot tegnap reggel egy távirat hozta hírül Bukarestből, amelyet Rosetti Jenő

ügyvéd küldött a betegesen fekvő Lukács Odónnének Nagyváradra. A távirat így hangzik:

Lukács Odónné Oradea Mare. Heute Mittwoch elf uhr Vormittag Urteil lautet Prozess annulliert neue Untersuchung neuer Prozess vor Curtea Martiale in Hermannstadt angeordnet. Jenő Rosetti.

A hírt hivatalosan még nem erősítették meg.

Ki kell irni az árakat!

Az árvizsgáló-bizottság tegnapelőtt tartott ülésén a következő határozatot hozta: minden kereskedő és iparos, akár nyitott üzlettel bír, akár raktárral, köteles minden a kirakatában és üzletében levő árueiket pontos árral megjelölni. Ez a rendelet vonatkozik a gyógyszerárakra, drogériákra, ékszerárakra, diszidárákra, élelmiszerárakra, azonkívül a kávéházakra és éttermekre is. Az ármejelölés végső határideje április 1. Aki ezen időig elmulasztja az árueiket pontos árral megjelölni, azt a már érvényben levő büntetéseken kívül még áruekel-
zással is sújtják. Az erre vonatkozó hivatalos rendeletet az ár-
vizsgáló-bizottság a napokban teszi közzé.

A színész és kritikus
afférje.

Egy cluj (kolozsvári) lap nyomán leköszöltük Fekete Mihály színész nyilatkozatát az *Elleazék* című lap szinikritikusa ellen, mert egy kritikájában megbántotta Poer Lili színésznőt. A nyilatkozatban a színész nem nagyon válogatja meg a szavakat. Ez a nyilatkozat feltűnést keltett. A kolozsvári újságírók szakszervezete erre levelet intézett dr. Janovics Jenő sziniszagatóhoz, kérve, hogy Fekete Mihály kérjen nyilvános bocsánatot az újságíróktól. Fekete azonban megtagadta a bocsánatkérést. Most a szakszervezet nyilatkozik a kolozsvári lapokban. Elmondja a nyilatkozat, hogy amíg Fekete Mihály nem ad elégtételt, a szakszervezet minden rendelkezésére álló eszközzel megakadályozza a kolozsvári színpadon való szereplését. Ha pedig a sziniszagató nem bocsátja el Fekete Mihályt, a kolozsvári lapokban sem kritikát, sem kommunikációt nem fog megjelenni a magyar színház előadásairól. Hangsúlyozza a nyilatkozat, hogy bár a szakszervezet hajlajja, hogy ilyen eszközöz képtelen folyamodni, de erre éppen a kritika szabadságának kultúránk érdeke jogosítja fel.

Magaskor — kevés pénz.

Néhány nappal ezelőtt megjelent az állami anyakönyvi hivatalban egy fiatal leány, egyik nagyobb vállalat gépirókiasszonya és bejelentette, hogy férjhez megy. A végleg egy idősebb aradi uriember, aki akár stija is lehetne a menyasszonynak.

Véglegyenemnek magas a kora, de kevés a pénz.

Az érv előtt az anyakönyves is meghajolt és törülte a könyvből a bejelentést. Ebből az a tanúság, hogy öreg urak, akiknek nincs pénzük, ne vegyanek nőül fiatal leányt.

Pórujárta betörő.

Ozv. Mittner Józsefné Strada Marasesti (Kossuth-utcai) lakos az éjjel arra ébredt, hogy a lakásában betörő jár. Az asszony nem vesztette el lélekjelenlétét, hanem csendesen felöltözve elhagyta a lakást s az ajtót rázárta a betörőre. Ezután fellármázta a szomszédokat, akik rendőrt hívtak. A helyszínen megjelent hatósági közeg el is fogta a betörőt egy fiatalkorú személyében, akít ma át-kísértek az ügyesség fogházába.

NYILTÉR.

Az ezen rovat alatti közlöttekért nem vállalunk felelősséget.

Óvás!

Mint hogy Nagy Aladár volt üzletrészeseink szövetkezetünk kötelező kikielölés, a nevezett nevünkben semmi név nem nevezendő tületet nem köthet, mert azokat felelősséget nem vállalunk.

Magyarországi „Hangya” Fogyasztási és Értékesítési Szövetkezet Igazgatósága. 1854

Alulírott gyógyszer család egy a maga, valamint számos rokon, ismerős és jábaratuk nevében mélyen megköszönve az érkező kérésre, hogy a felajánlottak és családja, anyja, nagya, testvér és rokon.

Maxim König szállító
Maxim König szállító
Maxim König szállító

Németországban halállal büntetik a sztrájkvezetőket.

A németországi helyzet még mindig nem tisztázódott. Egyik távirat szerint Berlinben és több más városban véres kommunistá zavargások törték ki. Más távirat szerint a német fővárosban teljes eszend wralkodik. Egy távirat szerint a polgárharc elkerülhetetlen, mert Noske a kü csapatok ellen Berlin ellen vonul, hogy elűzze a monarchistákat. Más hírek szerint az új monarchista kormány nem elég erős ahhoz, hogy uralja a helyzetet és végül kénytelen lesz Bauerékkel tárgyalni.

A hivatalos entente diplomácia részéről még nem történt semmi pozitív intézkedés, ellenben a német határon francia, angol és belga csapatokat vontak össze. A birodalom városában mindenütt állandóan népgyűlések vannak, a melyek gyakran zavargásokhoz vezetnek. A sztrájk a legtöbb városban még mindig tart, bár az új német kormány kiadta első rendeletét, amely szerint mindazok, akik a népélemezési üzemek rendjében, valamint a munkabéke oltalmazásának rendjében zavarokat támasztanak, azokivál a sztrájkvezetők halállal büntetettek. Egy másik rendelet elrendelet, hogy az összes hivatalnokok teszdőiket haladéktalanul kezdjék meg, különben nyugdíj nélkül el-bocsátatnak.

BUCURESTI. Az Izbanda körli: Berlinből érkezett hírek szerint Hindenburg és Ludendorff tábornokok még egyáltalán nem nyilatkoztak, hogy csatlakoznak-e az új kormányhoz. Londoni hírek szerint ez a hallgatás nagy jelentőségű. Annyi tény, hogy Ludendorff a katonai-párt gyűlésén részt-vett. BERLIN. Itt olyan hírek vannak forgalomban, hogy Noske osapatai ellen Berlin felé nyomul előre. A rendőrség az új kormány-nal szemben képes magatartást tanusit, más hírek szerint teljesen bizonytalan még az, hogy a rendőrség mely párttal csatlakozik. BUCURESTI. Párisból jelentik: Berlinből ide az a hír érkezett, hogy március 18-án a kommunisták megkísérelték Berlinben, Kemnitzben, Freiburgban és Drezdában a posta és a kasszák megazállását és birtokbavételét. A katonaság azonban mindenütt ellentállt és a kommunisták részéről kétázás halott vesztéség volt. A kommunisták bombákkal és gránátokkal harcoltak. BUCURESTI. A Wolff-ügynökség jelenti hivatalosan, hogy Kapp proklamációját becsátott ki, a melyben kifejtji, hogy azért ragadta magához a hatalmat, mert a kommunizmus veszedelme, amelyhez Ebert és Bauer is közel állnak, közvetve fenyegette Németországot. Kapp kancellár kijelentette, hogy Bauer és Ebert eltávolításával befejezte hivatását, lemond és átadja az egész hatalmat Németország legfőbb katonai parancsnokságának.

Katonatisztek fizetik a lakást.

Az aradi helyőrség és tőrparancsnokság a Timisoarán (Temesvár) székelő 19. hadosztály parancsnokság 10971—1920. sz. közzendelése értelmében tudatja a város háztalajdonosaival, illetve bérbeadókka, hogy a 98-ik és 109. gyalogezredből, valamint a 42. sz. tarack (obuzari) 14. sz. Celaras

kuszárezredből és a 19. számú utász (pioneri) zászlóaljából levő tisztak, miután az említett csapatmentek Aradon székelnek állandóan, ezeknek tisztjei és katonai hivatalnokai a lakbért 1920. február 1-től kölesönös megegyezés szerint fizetniek kell. Tőrparancsnokság.

MŰVÉS ZET.

* A színház heti műsora: Hétfő: Amikor az asszony idegen. A. bérlet. Kedd: Amikor az asszony idegen. B. bérlet. Szerda: Amikor az asszony idegen. C. bérlet. Csütörtök: Déliután Lili bárónő. Este Szókimondó asszonyaság. A. bérlet. Péntek: Zsidónő. Rész Imre felléptével, rendszer helyárrakkal. B. bérlet. Szombat: D. u. Lili bárónő. Este: Legénybucsa. C. bérlet. Vasárnap: D. u. Gróf Rinaldó. Este: Legénybucsa. A. bérlet. Hétfő: Kordógh báró. B. bérlet.

* Vasárnapi előadások a Hedera Kabarében. Az idej szezon legnagyobb sikerű műsorát vasárnap déliután mérésékelt helyárrak mellett este rendszer helyárrakkal ismétli meg a Modern Kabaré. Hétfőnspikáns est.

* A budapesti Vigaszínház sláger újrabja, a sorozatos előadásokon tett házakat vonzó „Amikor az asszony idegen” hétfői premierje iránt nagy érdeklődés mutatkozik. * Temesvári írákat mutat be a Szezon legújabb száma, amely mindvégig névés, változatos.

* Monte Cristó H. hétfőn az Apollóban. Gróf Monte Cristó első fejezetét vasárnap mutatja be utoljára az Apolló, míg hétfőn a szenzációs regényes film II. része kerül vetítésre, amelyben Dantent mint foglyot látjuk viszont If várában. A hajókapitány különös körülmények között megösmérkedik egy másik fogollyal, Faria abbéval, akít őrlítnek tartanak, mert elrejtett milliókról beszél. A két fogoly évekig dolgozik együtt a szabaduláson, de Faria belepustul a kimerültségbe, mielőtt még kiszabadulna. A halottat zsákba varrják, hogy a tengerbe vessék, Dantés azonban saját magát csempezi helyébe s így sikerül neki megszabadulni a fogságából, ahonnan egyenesen Monte Cristó szigetére megy, s megtalálja az elrejtett rengeteg kincset. Mint felismeret nagy ir tér vissza Marsaillebe és célul tűzi ki magának hogy tönkretévót megbossulja.

Az Uránia színház vasárnap és hétfőn Jelkópes lángok című névés érdeklődést táradalmi drámát vetít.

Hordó!

Boros és pálinkás hordót minden mennyiségben vessz

IOSIF UNGÁR borkereskedő
Calca Andrei Saguna (Varjassy L.-u.) 38.

Értesítés.

Értesítem az igen t. közönséget, hogy új fűszer-, csemege és gyarmataru üzletemet (Pala Izsak Avram (Szabadság-ter) 2. sz. alatt (Rozsnyai gyógyszerár mellett) megnyitottam. Előszóky és pentos kiszolgálásról gondoskodva. Cégem iránt az igen tisztelt közönség szives érdeklődését annyival is inkább kérem, mert üzlethelységem a legjobb árrakkal van ellátva. A n. é. közönség szives pártfogását kéri: P. Erdős-Erdős Pál ezelőtt volt a Dárr Gusztáv cég tulajdonosa. 9796

Ajánlunk eredeti

Neosalvarsant

(Ellenőrző számmal ellátott) minden erősségben.

Dr. Földes si Hehs, Arad.

Gőzfűzők

és fürdőkályhák égőt fűgázra szakaszterden, olcsón beszállítjuk. 9796

Kaiser Rudolf, műszerész
Belv. Határ-utca 11. sz.

Josef Fonstein si Fratii

Áruügynökségi irodája

Bucarest, Str. Colonel Orerő 24.

Mint több gyár és angrókereskedő képviselője közvetlen szállíthat átalajf, géprekeszt, szappant, fűreket, elajfestéket, kő- és gépelajt, gyarmatarut stb. pontos kiszolgálás mellett. 9796

A legújabb divatkreatiók szerint készülnek

elegáns női toillettek, gyermek és leányka ruhák és kostümök

Maison Margot

divatüzletében,

Str. Papi George Ferdinand- u. 4. l. e.

Ugyes tanulóanyagok felvételnek. 925

Fagydagatok

almulasztásra, fagyviszketegség biztos megszüntetésére legjobb szer a Frigrin. Ara 1 üvegnek 5 kor.

Hajszókító Goldelse

minden haját aranyszókóra fest, elismert kitűnő szer 1 üveg 8 kor.

Kaphatók: Areadia Hajós

gyógyszertárban ARAD. Sziv. Regia Maria (Andrássy-ter) 22. 6383

Új bevásárlási forrás!

Női ruhakelmék, mosók, gronadinok, elárendú minőségben, legújabb mintákban ja tányos árért, ugyasintén női kalapok, díszek, és hallókák kaphatók

Posch si Szénassy

(volt Kalap-Bazár) 9796

Strada Eminescu 8. (Dak F.-u.)

Női modell kalapok nagy választékban.

Átvarrások és festéseket a legújabb modell után alvállalom. Első aradi villanyerőre berendezett kalapgyártás...

Bittenbinder Konrad.

Spanyol nátha

ellen legjobban megvédi a Ménes-Magyarádi Cognac-Medicinal kapható minden jobb csemegeüzletben.

SOKKAL OLCSÓBBAN ÉPITEK

szabadalmazott ároges betonkövekből, mint régiából többemeletes lakó, gyár, vagy gazdasági épületek. Rendkívül gyorsaságot; azonnali átadásra; jó fűthetőséget garantálom.

Steiner József,

okl. építész, okl. közgazdasági mérnök, lakóháztervező. Irodák: Budapest I. Gellért-tér 3. Arad Str. Cloșca Szent L.-u. 7. 719

FOG MOHR JEANETTA

ARAD, Luther-tér 1. sz. vizsg. fogtechnikusnő

Arad városán a legújabb világvárosokban, mint New York, Berlin és Bécsben a fogászat terén a legelső sikert sikerrel megköttem. Használattal értezték m a z...

Értesítés!

Angol és gyapjú szövetek nagymennyiségben érkeztek. Készítünk mérték után jédfütykényeket gyapjú szöveteiből 1100 K-tól feljebb.

Fratii Komlósai Muzsai

Strada Metianu (Forray-utca)

Nagy hideg. szelek okozta szépséghibákat pár nap alatt ellensúlyozza, elmulasztja, fehérit, fűt, bárszínűvé teszi az arcot a RoA-szerm. Zeiros éjjelre 15 kor. Széraz nappalra 30 kor.

HERMES

Cassa de schimbare, banca si interprimdere comerciala. „HERMES” váltóüzlet bank és keresk. vállalat, törv. bej. cég, tulajdonos: Holänder Oszkár Arad, Strada Bucur (Eötvös-u.) 5.

HIREK.

A mai valuta-piac.

Arad: Kis lei 280, nagy lei 275, márka 810-820, dollár 175-180, más értékekben nem volt forgalom. Temesvár: Dollár 180-190, lei 2.90-3.02, márka 3.15-3.20, dinár 4.20, új dinár 5.50, Romanov-rubél 2.75-2.80, frank (francia) 10-11-13.

Román sportegyesület. Ma délután a városháza közgyűlési termében Herbay tábornok, az erdélyi román sport-egyesületek vezetője előadást tartott a sport fontosságáról.

Működésben a gázgyár. A városi gázgyár közli a f. fogyasztóközönséggel, hogy a gázszolgáltatást folyó hó 22-én megkezdi. A gáz reggel 7-9 óráig, délelőtt 11 órától délután 3 óráig és este fél 7-12 óráig áll kellő nyomás mellett rendelkezésre.

Lapáremelések Timisoarán (Temesvárt). Az árak folytonos emelkedése a nyomdaiparban is érzékenyen érezteti hatását. Az erdélyi városok lapvállalatai egymás után emelni kénytelenek a lapok árát.

Előleptetés. A kormányzó-tanács Martini Gábor aradi telek-könyvvezetőt a VII. fizetési osztály 2. fokozatába léptette elő.

Az aradi gyárosok gyűlése. Az aradi kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a körlevélben jelzett gyűlést vasárnap, e hó 21-én délelőtt 10 órákor tartják meg a gyárosok a kamarában.

Eljegyzések. Halászi Béla írásbíró leányát Erzsikét, folyó hó 15-én eljegyezte Molnár János bányamérnök.

Moravék Lajos és Spöner Terike jegyesek. (Mindem külön értesítés helyett.)

Házasság. László Jolán és Wolf Andor 23-án kedden délután fél 4 órákor tartják esküvőjüket Révay-utca 2. sz. alatt.

Tűz a vasúti állomáson. Ma délután 5 óra után a vasúti állomásonál egy bódé kigyulladt. A tűzoltóság Sztankovics Mihos főparancsnok vezetésével kivonult a tüzet a nagy szél ellenére hamarosan eloltotta.

A Névédelmi Hivatal f. hó 22-én d. u. 5 órákor tartja a városháza tanácstermében márciusi gyűlését. Előadó: D'Andrée Károly.

Százezer korona a szőlő holdja. Temesvárról írják: A Temesvár melletti Batsajucán mesébe illő áron vásároltak meg egy hold szőlőt egy odaváló gazdától. Az új tulajdonos kerek 110.000 koronát fizetett ki egy holdasszáért.

Nyitány, hó, eső. A mai nap igazi szeszélyes tavaszi nap volt. Reggel beborult az ég, a délelőtti folyamán ragyogóan sütött a nap, de a meleget ellensúlyozta a hideg szél.

Tolvajok garázdálkodása a Fehér Kereszt-szállóban. A Fehér Kereszt-szálloda tulajdonosa ma reggel jelentette a rendőrségen, hogy az éjjel ismeretlen tettesek behatoltak a szálloda Str. Mihai Eminescu (Deák Ferenc-utca) helyiségeibe.

Jovin György ügy. Jovin György volt kormánybiztos új védője, Lintia Lávius dr. temesvári ügyvéd kérvényt nyújtott be az aradi vádtanácsnak, hogy ügyfele ügyében egészítsék ki a vizsgálót és annak megtörténte után új bizonyítékok alapján bocsássák szabadon.

Sikkasztásért feljelentett ügytárs. Sechel Augustin hivatalnok ma reggel sikkasztásért feljelentette Büky Zoltán aradi lakost. A feljelentés szerint Sechel és Büky fémáru gyár létesítésére társultak.

A Pécskai-ut burkolása. A város közlekedésügyi bizottsága Zuber Andor tanácsnok elnöklésével ma délelőtt tartott ülésén tárgyalta Neuhauer vállalkozó ajánlatát, hogy a Pécskai-ut burkolatát kockakövel látja el.

Hatszáz ezer koronás rablás. A hamburgi városi főpénztár előcsarnokában két katonaruhába öltözött ember megtámadta a hamburgi munkástanács tisztviselőjét, akinél 600000 márka volt.

Kanyaró. A városi orvosi hivatalnál március 1-től kezdve a mai napig 21 kanyaró megbetegedést jelentettek be.

Látogatás a szegényházban. Lukács Lajos városi aljegyző ma látogatást tett a szegényházban. Megkérte az ebédet, amelyet izletesnek talált.

Az erényes primadonna. (Szajgázgató és a szubrett harca.) Úriaasszonyok a vádlottak padján. (Elbiceit eukor sűtemények.) Testvérek egymás ellen. (Szenzációs feljelentés a rendőrségen.)

Gyermekbál a Fehér keresztnél. (Pozsgós murik a ruhafogások között.) „Elősbította a fiamat” (Mi köze a szerelemnek a házassághoz.) Beérkezett egy valuta láncossal.

és még sok-sok szenzációs riport és cikk képezi a közkezdelt Aradi Élet legújabb számának tartalmát.

IOSIF FETIK kárpitos és diszítő

Bulevardul Regina Maria 20. (Andrássy-lér) Fischer Eliza palota. - Fűgöny és kőp-feltevés, párnázás, javítások, átalakítások jutányos árban. Vidéki meghívást vállal.

Gyökerez Riparia Portalis

kapható 9770 Winkler József szőlővesztőtermelőtől Str. Consistoriului (Batthyányi-u.) fl.

Husvétii tojás,

Arage, superior, Fours, és Caramella cukorkák legolcsóbban kaphatók 9789

Klein, enkorca és csomoge üzletében.

Strada Eminescu (Deák Ferenc-utca) 3. Erdőbecslést, szenttervezést vállal

Alexandru Goldschmidt

banca si scont de schimb Arad, Str. Brătianu Nr. 2, etage I. Goldschmidt Sándor banküzlet és pénzváltó

Arad, Weitzer-u. 2., Minerva-palota I em. Mindenféle idegen pénzek és értékpapírok vetele és eladása a napi áron.

Gőz-csaplógarniurákat

benzin, nyersolaj- és elektromotorokat, gőz- és motorakéket, téglagyári gépeket és malomberendezéseket vásárolnak

Friedrich Testvérek gépgyár és vasöntöde

Temesvár-Józsefváros. Keményfatermelésben és vasutépítésben jártas, lehetőleg nőien, románul beszélő megbízható

erdőkezelőt

keresek alvázai erdőüzememhez, azonnali belépésre. Csakis teljesen önálló erőre reflectálok. 1332

Klein B. Vilmos Arad Borszakmában

járás megbízható bevásárló hivatalnok keresünk. Ajánlatokat „Borvásárló” jeligére 1339 a kiadóba kérünk.

Ajánlunk

elsőrendű minőségben kocsikénőcs, tovattagepszir, keményítő aranycsiriz, kekitőpapír, kekitőgolyó, kekitőpaszta és kenlapot

Simplon vegyészeti gyár részvénytársaság

1341 Nagyvárad. Iroda: Várház-u. 13. Gyártelepek: Várház-u. 13., Taglagyar-u. 2. sz

Apró hirdetések

Levelvezés.

KÖRKEZT UFEMBER állandó barátságát keresem, ki mindenesben tanácsadó és támogatóm lenne. Leveléket "Vörös borsorkány" jellegre a kiadósra kérek. 1865

INTELLIGENS fiatalember szép fiatal urleány őszinte barátságát keresi, akit anyagilag támogatna. Leveléket fényképpel ellátva pontos taláka megjelölésével "Nema fogja megbánni" jellegre Wallinger hirdetőjében László-utca kérem. Diszkrét és bizalmas. 9798

Házasság.

VILÁGLÁTOTT 28 éves vagyos fiatalember házasság céljából megismerkedne vagyos, művelt urleánnyal vagy özvegy asszonnyal, ki boldog esendős családút élet után vágyik. Leveléket "Természetbúvár" jellegre a kiadósra kérek. 1377

Alkalmazás.

JÓ CSÉLEDELENT a házi munkákhoz három tagú családnál. Varjassy József-u. 12. I. emelet. 1378

JOBB LEANY ki a háztartásban is segítkezik gyermekek mellé vidékre ajánlók. Cim a kiadósra. 1878

SÉPÉLNI TUDÓ VARRÓLEANYOK, legmagasabb fizetéssel felvétetnek. Komlós és Muszaynál, Str. Ioan Metianu (Förrey-u.) 1382

HÁZMESTER magányos egyén, keré munkáiban értő előnyben részesül, továbbá kenyérsüti és egy éppelő, varró és a városi árvaháznál állandó előléptetés-alakalmazást nyerne. 1383

MŰSZERÉSZEK, két gyakorlati, kik esztendő és precíz mechanikai munkában jártassak, állandó alkalmazásra kerestetnek. Egy gyakorlati MŰLAKATOS szintén felvétetik. Jelentkezni Harvátunál, Bencidgyár-épület. 9798

BOGNARSEGÉD kerestetik gazdaságba. Ajánlatok az uradalmi iredéshez Ujaradon intézendők. 1383

MINDENES FŐZŐNŐ azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadósra. 1382

SAKACSONÓ, ki már gazdaságban alkalmazva volt, a baromfi neveléshez ért, felvétetik. Cim a kiadósra. 1385

GAZDASÁGI SEGÉDTISZT jó bizonyítványokkal, alkalmazást keres. Eszter megkereséseket kér: Szijjártó Imre uradalmi segédtiszt M. Pócska 724-24. 1861

ÜGYES, FIATAL kereskedő segéd, azonnali felvétetik. Dávid Vilmos vegyeskereskedésben. 1389

DEUTSCHES FRÄULIN wird gesucht. Wolf, Könyv-utca 5. 1388

NŐI KALAP alakítás vállalkoz. Str. Bucur (Sötös-utca) 4. 1379

FIATAL LEANY, kinek a fényképezésnél némi gyakorlata van, azonnali belépésre felvétetik. Csillárgyár, Théköly Imre-u. 1. 1371

FODRASZNO kerestetik. Str. Unirei (Fábián Gábor-utca) 10. 9797

ÜGYES LAKATOS SEGÉDEK és házigazdák kerestetik. Kaiser Rudófnál, Belv. Határ-utca 11. 9796

URASÁGI HÁZHÖZ egy jobb szakosmó kerestetik. Jelentkezni lehet Pista Avram Iancu (Szabadság-tér) 20., házfelügyelőnél. 1374

TARSALKODÓNŐ, ki német, francia és angol nyelvet beszél, ezen minőségben alkalmazva volt, 40 éves felül, kerestetik. Cim Weiler névére, Valkány. 1081

FELSOIPARISKOLAT végzett nőtelen gépészmérnök 3 éves (szerszám) konstruktári és műhely (mechanikus) praxissal bírni bármely tisztességes alkalmazást keres. Megkereséseket "AEG" jellegre a kiadósra kérek. 1822

KIFÜTŐ FIU, jó fizetés mellett, nyoma dalkában alkalmazást nyer.

A bécsi magyarok tanácskozásai.

Bécsből érkező utasok elbeszélése szerint a Zeitschrift und die Neue Freie Presse érdekes intim részleteket közölnek a magyar politikai bécsei tanácskozásairól. A Presse szerint Garami Svájcban járt a Luzernben találkozott a többségi szociálisták és az angol Labour Party megbízottjaival. Több napon át folytatott megbeszélések, amelyek eredményéről Garami, akit e hétre várnak Bécsbe, személyesen referál. A bécsi magyarokkal közvetlen érintkezésbe lépett a lemondott Huszár kormány megbízásából Haller miniszter, aki a békeszerződés aláírásával kapcsolatos kérdéseket kívánta a demokratikus politikussal tisztázni.

A bécsi csoport, a Zeitschrift-ülés szerint, bizonyos megszorításokkal hajlandó elismerni az adott

magyar alkotmányos helyzetet a békekötés meckönnyitése, valamint az ország demokratikus fejlődésének biztosítása érdekében kész volna a keresztény nemzeti Magyarországot eszményeinek megvédelése mellett nemzeti demokratikus szellemű kormányt alakítani. A csoport a haladéktalan béke, a gazdasági rekonstrukció, a termelés erővel felvétele, a szabadságjogok érvényesítése és biztosítása alapján áll a új választások után összeülő nemzetgyűléssel vállalja a béke ratifikálását. A Presse érdekes miniszteri listát is közöl, amelyben Lovassy Márton, gróf Batthyány Tivadár, Garami, Gieswein Sándor, Barta Albert, Méhely Kálmán, Ugron Gábor és Mayer János neve fordul elő.

Eladott ingatlanok.

Antalfy Gizella eladta a Kálvin János-utca 22. számú házat 180000 koronáért. **Körök Kálmán** és nejének — Maurer István eladta a Lajos-utca 3. számú házból az öt-öt-öt egyharmad részét 10000 koronáért. **Soheuermann Vendelnek** — König Simon és neje eladták a Dessewffy-utca 10. számú házat 80000 koronáért. **Schneider József** és nejének — Kádár Aranka és neje eladták az Aranykő-utca 14. számú házat 84000 koronáért. **Vörös Gyula** és nejének — Szűcs István és neje eladták a Sarló-utca 82. számú házat 14000 koronáért. **Osiky János-nának** — Knapp Károly és Aranka eladták a Sarkad Határ-utca 11. sz. házat 80000 koronáért. **Koch Mór** és nejének — Schnoh Ferenc és neje eladták a Kasza-utca 50. számú házat 80000 koronáért. **Leuchtman Samuel** és nejének — Nikollits István és neje eladták a Virág-utca 18. számú házat 40000 koronáért. **Kandler Ernő-nének** — Kollarov Szida és tulajdonostársai eladták a Purgly Lajos-utca 198. számú házat 38000 koronáért. **Kohut Lajos** és nejének — Schneider Józsefné eladta az Ilés-utca 102. számú házból az öt

illető négykilenced részét 36000 koronáért. **László Lidiának** — Fekete Erzsébet eladta a Seer-utca 15. számú házat 30000 koronáért. **Dugocs Annának** — Dick Ármund eladta a Damjanics-utca 26. és Borcsényi-utca 11. számú házakat és a ménesi 597. számú tjkvben felvett ingatlanokat 70000 koronáért. **Baumann Lajos** és nejének — Az aradi gör. kel. szerb hitközség eladta a Booskó-utca 8. számú házat 835000 koronáért. **Hartmann Samu** és nejének — Szakács István és neje eladták a Osiky Gergely-utca 25. sz. házat 80000 koronáért. **Tóth András** és nejének.

A szerkesztésért felel:
STAUBER JÓZSEF.

APOLLO URANIA.

Ma, 21-én:
8. részben. I. rész. Jolképes
Gróf Monte Ostristó. lángek.

Mayer's Conversations-Lexikon

teljes mű,
olcsón eladó 1307

Szt-István-utca 3c. ajtó 4. szám.

ISPANI, felügyelő, raktárnok, páncs-mesterei alkalmazást keresek azonnali belépésre. Szives megkeresést Madrid papírúton Bulevardul Regale Ferdinand (Beross Béni-tér) 15. kérek. 10081

NEMETŰL IS TUDÓ SZARAZDADA, idősebb, megbízható, ki jó bizonyítványokkal rendelkezik, vidékre 2 kis baba mellé jó fizetéssel felvétetik. Cim Wallinger hirdetőjében László-utca. 9796

Lakás.

3 SZOBÁS modern lakóházat a belvárosban Kiserólném nagyobb lakással, melyhez istálló is tartozik. Érdeklődni Lakáshivatalnál. 1844

Ingatlan.

GYÖRGY-U. 77. számú ház juttányos áron eladó. 1828

KÉT-HÁROM lakásból álló házat istállós-
val megvételre keresek. Cim a kiadósra. 1356

ÚJ-UTCA 1a., ház gyümölcsösével, istállós-
val eladó. Cim a kiadósra. 1359

KASZA-UTCA 28. számú ház eladó. 1875

Schmötzer si Szegítő

Luther-u. 1. szám. 1088

Kellékek az összes rendszerű író és sokszorosító gépekhez (Rotary, Rowen, mimeograph schapireograph stb.) Írógépek adás-vétele

Nyomatott az Aradi Nyomda R.-T. rotációs gépen. Kiadó tulajdonos Aradi Nyomda R.-T.

VILÁGOS gyermekágy és egy pár arany fülbevaló gyöngyökkel eladó. Str. Consistorului (Batthyány-utca) 28. I. e. 80

NEMET esetleg magyar kisasszony azonnali felvétetik. Bulevardul Regale Ferdinand (Jászfal 16keréget) 22. Végk Anrelnénál. 9793

PROTEKTRITÉS, két kézimunka ágytakaró, egy szalon, eladó. Török I.-u. lc. 9798

VATTAT, kőszereket, benzint, (szárvával) vesz Szanay-gyógyszertár, Strada Consistorului (Batthyány-u.) 1380

EGY AZONNALI ÜZEMKÉPES 8-as angol gyártmányú gőz gép haszonbérbe kád, vagy örökösre eladó. Cim: Mayer Prekop Terya 315. házszám. 1368

3 **LOEROS** csaplé garnitúra teljes felszereléssel, szijakkal, heresfjés kosárral eladó. Ugyanott egy heresfjés bicikli, tejhűtő gép, 16-20 érk, tejeskanca, egy fűvelő hintó, 2 homokfutó kocsi és palack dugasztólóg eladó. Gálffy, Guraszda Hunyadvagyva. 1353

KERÉKPART lehetőleg Walfuradot jó gumival vessek Szalay-fürdő gépéze. 9797

ÚJ MANGORLÓ Osailer-féle eladó. Cim a kiadósra. 1372

PÉNZSZEKRENY 1-es számú eladó. Cim Wallinger hirdetőjében László-u. 9797

SZALLITUNK azonnali Konop állomáson 7' száraz tölgyesfűtőkarót. Bévebbet Hazai Fatermelő Részvénytársaság aradi igazgatóságánál. 1376

HEGEDŰK kiváló példányok eladók. Bévebbet DEAK könyvkereskedésben Str. Metianu (Förrey-u.) 1299

HANGJESYEK, dalok, epereitek, tanulmányok, klasszikusok nagy választékban kaphatók DEAK könyvkereskedésben Str. Metianu (Förrey-u.) 1281

PALINKAFŐZŐ ÜSTÖT 3-400 literest hűtővel ellátva keresünk. Ajánlatokat Wallinger hirdetőjében László-u. körünk. 9797

FEJŐS TEHÉN és egy ponyva lának való sandiauer eladó. Calca Andrei Seguna (Varjassy Lajos-u.) 55. 9797

KAVASABROSZ asztalkendőkkkel, és párnabetétek eladók. Cim Wallinger hirdetőjében, László-utca. 9796

TELJESEN új szürke női kosztüm eladó. Strada Eminescu Deák Ferenc-u. 28. 9798

TÖKMAGOT vásárol az Aradi Olajmalom Bulevardul Regale Ferdinand (Beross Béni-tér 22.) 7239

ANTI-K BUTORT, porcellán, ezüstöt, festményeket, szőnyegeket vessek. Bulevardul Regina Maria (Andrássy-tér) 21., I. balra. 597

VASARLUNK mindenfajta asztaltól és sima állatzeres áruvet Dr. Földes sz Heha. 1194

KÖNYVEK és könyvtárakat vásárol! Knieszer könyvkereskedés Dobó-u. 10251

HASZNALT, rugós kocsiakat megvételre keresek. Végk kocsigyáros, Varjassy József-utca 16. 1169

BORFEDÉLES hintó eladó. Théköly L-utca 3. 126

TÜSKÉSOBRONY kapható Str. Eminescu (Deák Ferenc-utca) 28., házfelügyelőnél. 129

BUTOR, ezüst, üveg, porcellán, szőnyeg, régiségeket vessek. Ajánlatokat "Héglő-ség" jellegre kiadósra kérek. 1829

NAGY JÉGSZEKERÉNY, száraz nagy lepu, felfűtővel, padlástépes eladó Magyar-u. 10. 1341

EGY PÁR maraközi lóra való nagy ígés hámet, valamint egy nehéz ígés szekerek: éhajók venni. Eladók jelentkezhetnek Bulevardul Carol I. Erzsébet királyné-körút 84. sz., I. emelet, halajtó, d. e. 8-tól 2-ig. 1343

JOHANGU BÉCSI LONGORA eladó. Ujarad, F6-u. 40. Dejelött megtekinthető. 9798